

马玉山院士受聘任宁夏大学机械工程学院院长

本报讯（记者 陈勇）9月14日，宁夏大学举行聘任大会，聘请中国工程院院士，宁夏吴忠仪表有限责任公司党委书记、董事长马玉山任该校学术委员会名誉主任委员、机械工程学院院长，实现了该校建校以来聘任院士零的突破。聘任大会结束后，马玉山院士围绕学院专业建设、做好个人学业规划和人生规划等内容为机械工程学院师生授课。

马玉山表示，作为院士，对地方经济发展、科技创新和人才培养肩负着重要使命，对于宁夏大学的聘任深感责任重大，自己有义务将院士的丰富资源运用到科技创新、人才培养上，带动宁夏大学和机械工程学院的校企合作、学术活动、人才培养等工作再上新台阶。作为机械工程学院带头人，他将对标国内优秀机械工程学院，通过科技项目研发合作、教学科研成果产

出，与全院一起努力提升卓越工程师的培养质量和影响力。他希望机械工程学院全体教师能够和他一起攻坚克难、勇攀高峰，推动学院各项工作再上台阶、再创佳绩，为学院、学校高质量发展和自治区经济社会发展贡献更多力量。

据介绍，宁夏大学坚持学科建设为龙头，将通过高层次人才把相关学科打造成为学校的“高地”和“品牌”，发挥好高层次人才“以才育才”“以才带才”的“磁吸效应”，带动和培养一批高层次后备人才，发挥高层次人才在教学科研等方面引领带动作用，形成一批深受学生追捧的“金课”，产出一批高水平的重大科研成果。这次聘任马玉山院士，是宁夏大学与宁夏吴忠仪表有限责任公司进一步深化校企合作的重要举措，也是宁夏大学人才工作的重要里程碑。

■相关链接

马玉山，工学博士，教授级高级工程师，享受国务院特殊津贴专家、国家级企业技术中心主任、全国杰出专业技术人才、国家中青年科技创新领军人才、国家“万人计划”科技创新领军人才、宁夏首批“塞上英才”，获科技部中青年科技创新领军人才、宁夏十大杰出青年、全国青年岗位能手、全国青年创新能手，任宁夏机械学会理事长、中国自动化仪表协会副理事长、中国仪器仪表学会常务理事及专家委员会委员、全国标准化技术委员会委员，多年来通过对工业自动化仪表方面的技术研究，在我国石油化工、冶金、电站等重大装备国产化方面作出突出贡献。

掀盖头、赠礼物、共同揭开写有家风的卷轴…… 通贵乡4对新人举办中式集体婚礼



集体婚礼现场。兴庆区融媒体中心供图

本报讯（记者 高晓刚）9月14日上午，在银川市兴庆区通贵乡司家桥村新时代文明实践站乡村大舞台，伴随着喜庆的音乐，4对新人携手踏着红毯，来到舞台中央，在亲朋挚友共同见证下，掀盖头、赠礼物、共同揭开写有家风的卷轴……嘉宾和亲友纷纷为他们送上美好祝福。

当天，由银川市文明办、兴庆区新时代文明实践中心主办，兴庆区文明办、团委、民政局等单位承办的2022年“移风易俗 情定通贵”集体婚礼在这里举行。婚礼现场没有燃放鞭炮，但气氛热烈喜庆，舞台四周悬挂着大红灯笼，柱子上贴满了“囍”字。新郎新娘早早来到现场，在化妆师的精心装扮下，个个喜气洋洋，精神抖擞。上午9点半，喜庆的音乐准时响起，集体婚礼仪式开始，4对新人用文明、简约、浪漫的方式，度过了人生中的重要时刻。

“感谢大家为我们操办了这次充满仪式感的婚礼！虽然没有车队、没有婚纱，但这种传统的中式集体婚礼很有意义，这将是我们一生中最美好的回忆。”新郎马超凡幸福之情溢于言表。他告诉记者，其父亲是通西村红白理事会会长，平时就热心宣传移风易俗，得知兴庆区举办集体婚礼的消息，第一时间帮他报了名。“我父亲平时入户为群众宣传移风易俗，受他的影响，我也愿意尝试新的婚礼方式，希望通过自己的参与，向更多的年轻人传播婚事新办的社会风尚。”马超凡说。

据兴庆区文明办相关负责人介绍，今年以来，兴庆区持续深化移风易俗，倡导“婚事新办、喜事简办”，本次集体婚礼是推进移风易俗浸润行动的重要举措，希望通过这样有意义的活动，有效遏制陈规陋习，营造风清气正的文明新风。

银川市成立4个专科联盟 上下联动释放医疗“红利”

本报讯（记者 安小霞）9月14日，国家基层公共卫生服务项目糖尿病防治管理宁夏培训工作启动暨银川市专科联盟授牌仪式在银川市第一人民医院举行，中国工程院院士、国家基层糖尿病防治管理办公室主任贾伟平应邀出席，并对此次银川市成立的4个专科联盟寄予殷切期望。

据介绍，糖尿病是一种高发的、能致残致死的疾病，严重影响健康。同时，糖尿病又是可防的疾病，70%—80%的糖尿病人可以通过早筛查、早发现、早治疗，延缓致残致死并发症的发生。宁夏糖尿病防控形势如何？银川市第一人民医院内分泌科主任谢晓敏介绍，宁夏糖尿病防控形势不容乐观，基层医生对疾病的诊断包括对并发症的鉴别诊断存在很大知识方面的缺失，导致病人在早期不能得到及时救治。因此，通过成立的银川市内分泌专科联盟，以银川为桥头堡，进行糖尿病基层培训非常重要。

拿到中医皮肤专科联盟的授牌，银川市中医医院皮肤科主任雷鸣深感责任重大。他表示，宁夏紫外线较强，加上特有的饮食结构，导致皮肤疾病高发。“以前人们的印象里一支尿素软膏或激素软膏就能解决所有皮肤病问题，其实，并不是这样。”在雷鸣看来，通过中医皮肤专科联盟，把银川所有中医皮肤专业人士联合起来，共享经验，将诊疗技术下沉，让患者得到更好的治疗。

当天成立的呼吸、新生儿、内分泌、中医皮肤等4个专科联盟中，前3个落地银川市第一人民医院，中医皮肤专科联盟落地银川市中医医院。4个专科联盟旨在通过技术帮扶、人才培养、远程会诊、双向转诊、学术交流等方式，促进联盟医院深度合作，进而规范专科相关疾病诊疗及预防工作，提高专科诊疗技术，建立双向转诊绿色通道等工作机制，实现“小病在社区、大病去医院、康复回社区”的目标。同时，逐步实现优质医疗资源下沉，达到专科相关疾病诊疗技术的同质化，推动联盟单位共同发展。